



# 腊八节 粥飘香

## 郑州春节系列公益活动启动

本报讯(记者 成燕)昨日是腊八节,数十名青年志愿者来到杜岭社区向市民赠粥,演绎腊八赠粥民俗文化,正式拉开全省“春满中原暨回老家过大年”系列公益活动的序幕。

德林素食、旃檀素食、新密三愿爱心粥屋等全省多家粥屋饭店纷纷参与“春满中原暨回老家过大年”腊八赠粥活动中,吸引众多市民前来免费品尝香甜的腊八粥。

除腊八赠粥活动外,该公益活动将持续组织祭灶、洗福禄、挑灯会等活

动。春节年会主会场位于河南旅游服务中心,包括2月3日至13日举行的年货会和2月16日至3月3日举行的春节年会。主要内容包括非遗展、文创体验展、美食节、音乐赏析、“春满中原”文化主题日、春节拜典等系列民俗体验。“健

康中原”系列活动包括群众体育、民俗竞技、广场舞,以及“红红火火过大年”走灯会、“欢乐中原”秧歌会、高跷会、旱船会、年画会等。春节花市位于郑东花卉市场,将推出千米花街和非遗美食等节目。

## 为救脑梗旅客 列车提速早到48分钟

本报讯(记者 聂春洁 通讯员 赵向阳 马丽亚)1月24日上午,一名老年旅客在K427次列车上突发脑梗,紧急情况下中国铁路郑州局桐柏站急伸援手,通过积极协调,使得列车提前48分钟到站,最终使得旅客脱离了生命危险。

据介绍,当天早上8点多,桐柏车站值班室接到K427次列车长打来的求助电话,说列车从信阳站开出不久,一名旅客疑似突发脑梗陷入昏迷,需要在前方桐柏站紧急下车救治。得知情况后,客运值班员杨铁龙一边拨打120急救电话,一边将情况反映给车站值班领导。

“考虑到脑梗是一种死亡率较高的突发疾病,所以我们一点也不敢懈怠。”桐柏车站站长陈曙光介绍,为了给旅客赢得宝贵的抢救时间,车站还积极与上级调度部门沟通联系,希望这趟列车能够在区间加速运行,力争早点到站。

按照列车运行计划,K427次列车达到桐柏站的正点时间是10点12分,但是在铁路部门的积极协调下,列车于9点24分到达桐柏,比预定的时间提前了48分钟。后经了解,发病旅客周先生今年60岁,此次是和妻子一道从杭州回南阳探亲的,没想到旅途颠簸导致脑梗发作。

## 大街小巷赠粥忙

本报记者 安群英

昨日是腊八节,“幸福暖阳 温暖随行”活动在二七区一如既往地温暖展开。

人和路办事处联合郑飞国际酒店开展的“温暖二七 益满人和”腊八献爱心赠粥公益活动在早上6点多就开始了免费派送,环卫工人、巡防队员、社区居民、过路行人纷至沓来,从社区工作人员手中接过一杯杯暖暖的腊八粥,还有一份份热气腾腾的包子。派送活动直到上午10点才结束。为了这碗腊八粥,郑飞国际酒店的大厨带领10位厨师,夜里两点多就开始熬粥。

早上7点,福华街街道与福华北街社区爱心商户五谷营养粥联合举办“幸福暖阳 温暖随行”浓浓腊八粥暖心活动,为辖区50位环卫工人、低

保户、残疾人、居民等送上一碗热腾腾的腊八粥。

节日前一天,五里堡街道的各个社区都做好了精心准备。汇金社区、国花社区、棉纺东路社区的工作人员就买好腊八粥食材,小火慢炖,将精心熬制的腊八粥一一送到环卫工人、快递小哥、岗亭里的保安、社区高龄老人、失独老人和老党员家中,为群众送去节日的祝福。

在一马路办事处陇海大院社区,工作人员一大早就为社区独居空巢老人、残疾困难群众送去了“社区腊八粥”。大学路办事处就在绿城社区、绿城广场、地铁口早早设置好送粥点,为附近的楼院居民和过往路人提供免费送粥服务。

## 一碗腊八粥 温暖一座城



本报讯(记者 李晓光 通讯员 刘少利 文/图)又到了一年的腊八节,24日上午,登封市某爱心企业在登封发起“一碗腊八粥 温暖一座城”公益活动。当天早晨7点30分许,记者看到,位于市区的多个粥点如火如荼,整个登封瞬间变为一座“暖城”。

走到粥棚下,就闻到了阵阵扑鼻的香味,爱心企业负责人何中奇告诉记者,腊八粥

由花生米、红豆、桂圆、白芸豆、莲子、白果、糯米和冰糖等原料组成,几天前就开始准备,为保证粥的质量,后厨师傅头天晚上几乎没有休息。

早上7时许,在志愿者协助下分赴几个粥点发放给环卫工人。据了解,这次免费奉粥活动只是该企业回馈社会的一个缩影,为了回馈社会,该企业每年在相应的节日都会组织不同的公益活动。

## 为困难群众送腊八粥

本报讯(记者 武建玲 通讯员 何静静 杨丹 侯雅青)昨日是腊八节,上街多个社区开展送腊八粥活动,为辖区环卫工人、高龄老人及困难党员等送去热气腾腾的腊八粥。

昨日一大早,上街区工业路街道办事处朱寨社区开展“腊八粥飘香社区,党群其乐融融”为主题的腊八节活动,为辖区环卫工人、特殊家庭及困难党员送去热气腾腾的腊八粥。

中心路街道袁寨社区联

合辖区鸿嘉国际酒店、锦世缘大酒店、五洲家具商场开展“红红腊八节、浓浓腊八粥”活动,向环卫工人以及辖区居民免费提供爱心腊八粥1800余份,100余名志愿者参与活动。中心路街道康乐社区党支部举办“浓情腊八粥 温暖你我他”活动,社区工作人员邀请居民一起品尝熬制了两个小时的香浓腊八粥,并将粥送到社区高龄老人、独居老人、残疾人和困难党员家中。

## 爱心粥送进敬老院

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 王德鹏)昨日一大早,惠济区刘寨街道南社区党支部组织开展的“情暖夕阳 粥溢兴南,五谷杂粮聚热粥 一碗腊八节送爱心粥”主题党日活动,在原180号院征迁临时安置敬老院里进行。

为了让这些过渡居住在

此的独居孤寡老人喝上一碗既暖胃又暖心的腊八粥,社区党员志愿者几天前就开始了忙碌。他们买来大米、江米、豆类、干果,准备好锅碗瓢盆,腊八节的前一天晚上就开始熬制甜美的八宝粥,一大早就将热气腾腾的八宝粥送到行动不便的老人家中。

## 浓情腊八 暖心送粥

本报记者 刘玉娟 通讯员 郭丹丹 文/图



为了感恩城市环卫工人,郟都社区党支部和社区志愿者在郟都社区党群服务中心为环卫工人和社区居民精心准备了腊八粥。

“莲子、红豆、大枣、花生、绿豆……”一早,郟都社区的热心居民和社工们就凑

在一起,挑选材料制作腊八粥。洗米、泡果、剥皮、去核……在他们的精心熬制下,香气四溢的腊八粥出锅了。社区工作人员和社工们抬着近百份腊八粥,将一杯杯热腾腾的腊八粥送到正在忙碌的环卫工人手中。

## 爱心不仅仅是一碗腊八粥

本报记者 刘玉娟 通讯员 李萍 文/图

过了腊八就是年,香甜软糯、热乎乎的腊八粥,捧一碗便是家的感觉。昨日上午,由金水区恩夕社会工作服务中心发起,多点联动、多方力量参与的一场名为“爱心汇聚腊八,情暖百名环卫”大型腊八公益活动全面铺开。

活动在未来路街道升龙社区、五里堡街道汇金社区、南阳路街道郑州市军干五所全面铺开。一碗碗软糯的腊八粥,一条条火红的围巾,还有水杯、口罩、手套等贴心用品,让环卫工人脸上乐开了花,满满都是幸福的味道、浓浓的年味儿……



昨日上午,“腊八节施粥法会”在登封少林寺山门前举办。据介绍,少林寺广施佛粥的记载最远可追溯至元朝,自2008年以来,少林寺恢复以往每年施粥的传统。 本报记者 成燕 摄

## 上月 我省生产资料涨多跌少

本报讯(记者 张倩)昨日,据河南省商务厅对外公布的数据显示:受成本增加、环保限产和国际大宗商品持续震荡等因素影响,上月我省生产资料价格“涨多跌少”。省商务厅重点监测的40个品种,与2017年11月相比,15种价格下跌或持平,25种小幅上涨。

煤炭价格小幅上涨。上月,我省气候急剧变冷,气温较大幅度下降,全省已经进入冬季煤炭储备和消费高峰期,市场整体煤炭需求和消费量较大幅度增加,煤炭市场供应偏紧的局面进一步加剧,推动煤炭销售价格继续向高位攀升,并在高位稳定运行。受其影响,2017年12月全省煤炭均价为757.8元/吨,较11月上升0.4%。后期,随着产能的不断释放,煤炭主产地供应稳中趋升,供应偏紧局面将得到缓解,整体供应趋于宽松。

从需求来看,虽然临近冬季用能高峰,但下游电厂日耗回落明显,加之供暖期错峰生产影响,需求预期并不乐观,价格将低位运行。

钢材价格小幅上涨。钢铁去产能持续推进,市场竞争环境进一步改善,宏观经济平稳发展,钢材消费进入旺季,市场供求矛盾有所缓解,价格小幅

上涨。12月全省钢材均价为4090.7元/吨,较11月上涨1.7%。钢材库存仍处于高位,后期市场压力仍在,钢材价格难以再大幅上涨,将呈逐步趋稳态势。

水泥价格上涨较快。受环保限产影响,下游需求旺盛,熟料供应紧张,造成我省水泥价格上涨较快。12月我省水泥均价为409.3元/吨,较11月上涨12.5%。在供应端受限,水泥企业限产停产、生产成本增加、供需关系转变等因素共同作用下,预计水泥价格将继续小幅上涨可能。

有色金属价格小幅下降。12月全省有色金属均价27350.1元/吨,较11月下降1.2%。中长期来看,受益于中国的一带一路政策和全球的经济复苏,全球经济延续向好态势,发达经济体显现增长动力,国内外市场有色金属供需缺口仍在,预计后期有色金属价格将总体呈偏强震荡走势。

成品油价格小幅上涨。12月全省柴油零售均价6.33元/升,较11月上涨2.4%;汽油零售均价6.86元/升,较11月上涨1.9%。国内汽柴油资源紧缺的局面难以缓解,预计短期内我省成品油市场仍有上涨空间,春节前整体价格仍将保持高位波动。

## 列车美容迎春运

本报讯(记者 聂春洁 文/图)每年的一二月份,乌鲁木齐的冬天寒地冻,郑州开往乌鲁木齐的列车职工用心给旅客带来一丝丝温暖。

针对即将到来的春运,列车客流大、车厢空间小,为保证干净卫生的车厢环境,乌铁三组利用途中和折返站对车厢进行卫生区域划分,对列车三间一档、厕所内全面清理,边条死角、顶棚、座椅、铺席、壁板、乘降梯等重点区域进行彻底清洗,全面擦拭车窗玻璃,做到窗明地净,为旅客营造良好乘车环境。



## 倡议私家车主分享座位

### 滴滴顺风车预计运送3300万乘客

本报讯(记者 张倩)2018年春运即将拉开序幕。昨日,滴滴顺风车对外公开披露了2018年春运的预测数据:预计将运送3300万人回家,预计是前两年总和的3倍。

每年春运大规模的人群迁徙,火车、飞机、大巴等固定运力承载能力有限,滴滴跨城顺风车从2016年春运开始,提出了跨城顺风车回家的理念,在固定运力之外,通过整合更多私家车,让车主和乘客能够更高效地共享车辆和座位,为春运提供额外运力。2016年,跨城顺风车共运送乘客190万人回家,覆盖31个省。2017年春运期间,顺风车共运送848万乘客跨城出行。

今年春节,是滴滴顺风车第三年加入春运,预计运送3300万人次。在跨城路线之外,今年,还增加了跨县路线,一站直达家

门。顺风车预测数据显示,预计有超过750万人次乘顺风车直接抵达交通不便的县城和乡镇。

从顺风车披露的预测数据来看,春运前后40天,跨城出行以七天为一个周期,呈“潮汐式”变化,往返高峰日期显著。2月13日,也就是春节前两天,有将近100万人乘滴滴顺风车踏上归途;除夕当天,还有近40万人在回家的顺风车上。2月23日,有超过110万人返回工作岗位。

滴滴顺风车事业部相关负责人表示,为了让车主和乘客有更好的使用体验,安心出行,顺风车在过去的一年间不断优化算法,将顺路程度提升10%,拼车成功率提升10%。今年春运,顺风车将拿出3000万作为春节期间的奖励补贴,号召更多私家车主分享自己的座位,让更多的乘客都能顺利回家过年。